

# 水库泄洪道 “渔翁”捞鱼忙

## 河水较深河岸湿滑,河中捕鱼很危险



近日降水频繁,部分水库开闸放水。大站水库夜间吸引了不少人钓鱼捉虾。见习记者 支倩倩 摄

本报7月29日讯(见习记者 赵克) 雨后河水上涨,鱼儿纷纷翻塘,不少市民不顾危险“浑水摸鱼”。26日,记者在绣江河看到,不少人拿出渔网等捕鱼工具,在河中捕鱼。

7月份以来,章丘降雨频繁,降雨量普遍较大,致使土壤饱和,水库、塘坝等蓄水迅速增加。章丘垛庄、大站、杜张3座中型水库陆续提闸泄洪,雨后水位上涨吸引不少市民到绣江河等捕鱼,河边捕鱼存在极大安全隐患。26日,在章丘绣惠镇绣江河下游的榆林闸标段附近,记者发现,不少人聚集在绣江河岸边,有的已经准备好了渔网开始向河内撒

网,有的人虽然还没有开始捞鱼,但已经拿来菜篮、水桶、脸盆、编织袋等能用上的工具装鱼。还有的家长带着孩子来到河边,观看这“捕鱼盛况”。记者发现,就在市民捕鱼的不远处,就是正在施工的榆林水闸,河水正在源源不断地流向下流,水流非常急。

“这边水闸的水挺急的,前两天我下网的时候,水差点就把渔网冲没了。”一位正打算捕鱼的市民对记者说。这位市民表示,这边已经属于绣江河的下游,这几天鱼已经比较少了。前几天水库刚刚开闸的时候,上游的村民直接跑到水库里面去捞

鱼。“当时据说一次能捞好几斤,听说大的鱼能有5斤重,他们一般捞到鱼之后,就拿到我们镇的河边来卖。”这位市民对记者说。

“鱼上钩了,快来看啊。”这时,一位捕到鱼的人大声喊了起来,并招呼大家来看,记者看到,这位捕鱼者用渔网捞到了四条个头较大的鱼。另一位带着孩子的张女士也捞了三条,“没事的时候,俺们都来这里捞鱼,有的时候一天捞好几斤。”她向记者表示,河里的鱼挺好,很新鲜,捞了鱼自己吃或卖。小孩子喜欢看捕鱼的,就一起来了。当记者询问河边捕鱼是否危险的时候,这位女士表示,他们都是绣江河沿

岸的居民,对绣江河十分了解,所以安全问题不用担心。

记者了解到,前来捞鱼的都是绣江河附近的村民,每到汛期都会在这里或者上游水库附近捕鱼,而绣江河水流湍急,河较深,再加上即将修建水闸,河内部分水位落差比较大,岸边也没有警示标志,据当地居民讲,绣江河的表面虽然平静,但十分危险,最深的地方可达到4-5米。

相关部门工作人员提醒,正值汛期,市民尽量不要在河边玩耍、游泳或者捕鱼,由于河岸湿滑、河较深,应注意避免暴雨、水位涨高带来的危险。

## 定点医院尚未纳入省结算平台 异地住院需先交费后报销

本报7月29日讯(记者 尹明亮) 章丘参保在济南就医能否就地报销?换工作后,不同社保机构社保账户能否合并?26日下午,济南市人社局“人社在线”首次上线,围绕医保问题,数十个网友在线进行了咨询,济南市人社局局长蒋晓光在线对网友

进行了回复。两个小时在线访谈中,不少网友咨询医疗保险相关政策规定和办理程序,涉及城镇职工医疗保险参保缴费、个人账户、医疗保险住院待遇、医保门规,城镇居民医疗保险参保手续,以及医疗保险关系转移

等问题。山东早已提出医保要实现异地就医及时结算,为何济南及章丘未能实现?对此,蒋晓光解释,虽然目前济南医保已与青岛、潍坊、淄博、烟台、日照、济宁、泰安等7个市的41家医院联网,但章丘的定点医院尚未

纳入省结算平台。参加章丘市职工医疗保险的居民,在济南看病需要先全额现金支付住院费用,出院后回章丘医疗保险经办机构办理报销手续。

工作人员提醒,市民如果有什么问题,也可拨打“12333”人社热线电话咨询。

### 埋头刷微博发短信,“低头族”章丘可不少

## 亲,过马路玩手机太危险

文/片 本报见习记者 赵克

刷微博、发短信……拿着手机,低着头,边走边玩,这样的“低头族”在章丘街头可不少见。近日,深圳一女子在过马路时被公交车撞倒,右大腿严重受伤。

### 闯红灯还低头玩手机

7月24日,记者在明水大街交会处,路口毗邻百脉泉广场,人流量很大,很多人过马路并不看信号灯提示,而是随周围的人“抱团”过马路,短短的5分钟内,通过此路口时就有30多人没有遵守交通规则。

在这些人群中不乏带孩子的家长,“天太热,急着去商场,马路又不宽,就闯红灯了,下次注意。”一位闯红灯的女士不好意思地表示。有一名男子似乎被手机上的内容吸引了,尽管红灯,人已经走在马路中间,但眼睛并没离开手机。

“斜穿马路,横穿马路的人太多了,我们都见怪不怪了。”在百脉泉街和汇泉路交会口,正在等信号过路的刘先生对记者说。“特别是在人多的路口,很多人不管左转弯车辆就闯红灯,尤其是带着孩子的家长,孩子个头小,司机容易看不见。”

### 走路玩手机当心小偷

据交警介绍,这种“低头一族”只看手机不看路的行为存在很大的交通安全隐患。当人一边走路一边玩手机时,视线、精力全部集中在手机上,如果周围有危险,很难发觉,容易导致事故发生。另外,边走路边玩手机还容易被小偷盯上。

根据有关规定,行人违反交通信号通行的,行人不服从交警指挥的,行人不在人行道内行走的,行人在没有划分机动车道、非机动车道和人行道的道路上不靠边行走的,都可以处以5元—50元的罚款。



过马路低头玩手机的人可不少。

## 一销售假药 集散窝点被端

本报7月29日讯(记者 王兴飞 通讯员 胡迎安 赵敏) 34岁的孟凡(化名)原在一家医药公司打工,为人懒散的他被公司辞退后成了无业游民。靠着熟悉药品销售的优势,孟凡迅速找到了一条发财的捷径:销售假药。让孟凡想不到的是,销售过程中,他和他销售的“妇科炎症清胶囊”、“前列康胶囊”等假药被章丘警方一网打尽。

打假行动开展以来,章丘市公安局经侦大队结合开展的机关民警社区(农村)警务工作,深入群众中走访摸排线索。6月2日,经侦大队民警在走访中获取一条重要线索:章丘明水某小区的一套商品房,极有可能是批发销售假冒药品的集散窝点。

民警随即展开外围查证工作,并对居住于该房屋的嫌疑人孟凡采取了布控。6月26日,警方决定收网。经侦大队会同双山第一派出所民警采取行动,在该窝点内将犯罪嫌疑人孟凡抓获,同时,现场查获一批未售出的“妇科炎症清胶囊”、“前列康胶囊”等假冒药品。

经审查得知,2012年8月以来,失业后的孟凡见销售药品有利可图,便干起了药品销售,利欲熏心的孟凡渐渐不再甘心销售利润空间并不大的正牌药品,假冒药品配搭正品销售到全部售假,孟凡的胆子“越来越大”。到被警方抓获,孟凡已累计从外地购买并销售假“妇科炎症清胶囊”、“前列康胶囊”4000余盒,而这些假药大都流向了刁镇、圣井、枣园、普集、垛庄等地的部分农村药店。

孟凡称,进药时先与外地的卖方联系好,对方给孟凡银行账号,在给对方打上线后,对方通过物流给孟凡发货,而卖药时孟凡自己开着车到有关镇街的农村药店去卖。假“妇科炎症清胶囊”孟凡按每盒2.8元从外地买进,卖给各个药店则是每盒4.5元左右。

目前,孟凡因涉嫌销售假药已被公安机关依法刑事拘留,涉案的其余7名在农村药店销售假冒药品的犯罪嫌疑人已被取保候审,此案正在进一步审理中。

## 章丘严查 堕胎药非法经营

本报7月29日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 巩磊 陈贞一 颜丽) 章丘市食品药品监督管理局在全市范围内展开打击非法销售终止妊娠药品的专项行动。29日,记者走访了数家药店,未发现违规销售此类药品的行为。

据了解,药物终止妊娠就是通过药物的作用将胚胎排出体外。在没有专业医学监护的情况下,容易造成胚胎排不净导致流血时间加长,引发输卵管炎或输卵管闭塞形成不孕,严重的危及生命。意外怀孕后,有的女性会自己到药店购买堕胎药物流产。

为保障女性合理用药,维护生命安全,章丘市食品药品监督管理局在全市范围内展开了一场打击非法销售终止妊娠药品的专项行动。执法人员告诉记者,按规定,终止妊娠的药品,仅限于在获准施行终止妊娠手术的医疗保健机构、计划生育技术服务机构使用,零售药店不得销售终止妊娠药品。截至7月底,本次专项行动,共出动执法人员36人次,检查药品经营企业86家,立案查处2家。